

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (10139) Среда, 13 февраля 1957 года. Цена 20 коп.

Настойчиво выполнять решения партийных конференций

Коммунистическая партия строит свою работу на основе твердых ленинских норм партийной жизни и принципов партийного руководства. Своевременное и точное исполнение директив партии, принятых решений является обязанностью всех наших партийных организаций сверху до низу. Устав КПСС обязывает каждого коммуниста быть активным бойцом за выполнение партийных решений.

Непримиримый противник «красивой» фразы и всякого пустозвонства, В. И. Ленин требовал от коммунистов, чтобы за словом всегда шло дело, чтобы было меньше заверений и обещаний, больше политической трезвости, больше дела. Партия судит о коммунистах не по их речам и обещаниям, а по делам, по конкретным результатам их деятельности.

Прошедшие в нашей области районные партийные конференции продемонстрировали единство и сплоченность партийных масс вокруг ленинского Центрального Комитета нашей партии, их боевую готовность с новыми силами бороться за успешное превращение в жизнь решений XX съезда КПСС.

На конференциях повсеместно отмечалось, что за последнее время уровень партийного руководства хозяйством заметно повысился, что горкомы, райкомы партии и первичные партийные организации больше стали заниматься организаторской и политической работой среди трудящихся, глубже выникать в вопросы промышленного и сельскохозяйственного производства. Поднялась активность коммунистов, укрепилась связь партийных организаций с массами.

Основное внимание конференций было сосредоточено на нерешенных задачах и неиспользованных резервах, на недостатках в работе партийных, советских и хозяйственных организаций. На многих партийных конференциях, особенно на Зырянской, Шегарской, Пунинской, говорилось о том, что партийные комитеты медленно выполняют указания XX съезда КПСС об улучшении руководства хозяйством и ускорении темпов организаторской работы в массах, нередко подменяют ее заседаниями, принятием большого количества решений, исполнению которых, как правило, плохо организуются.

Большое внимание на районных партийных конференциях города Томска, на Колпашевской городской партконференции было уделено вопросам, связанным с борьбой за технический прогресс в промышленности, за внедрение в производство научных достижений и передового опыта. Делегаты Тогурьдурской районной партийной конференции резко критиковали райком партии за неудовлетворительное руководство лесной промышленностью.

О возможностях роста экономики колхозов говорили на конференциях сельские коммунисты. Так, на Коженинской конференции приводились такие цифры. Производство мяса на 100 гектаров пашни составляет в районе 5,3 центнера, свинины — 3,8 центнера, молока на 100 гектаров сельхозугодий произведено только 41,9 центнера. В то же время в колхозе имени Калинина на каждые 100 гектаров сельхозугодий произведено по 86,4 центнера молока, в колхозе имени Шверника на 100 гектаров пашни получено по 20,7 центнера мяса. Это показывает, насколько велики в районе резервы увеличения производства сельскохозяйственной продукции, если все колхозы достигнут уровня передовых хозяйств. На Асиновской и Молчановской конференциях указывалось, что райкомы партии мало занимались экономически слабыми колхозами. Делегаты требовали от райкомов партии покончить с оставанием отдельных артелей, добиться подъема сельскохозяйственного производства во всех колхозах.

Большое место на партийных конференциях занимали вопросы организационно-партийной и партийно-политической работы, улучшения деятельности вузов, школ и учреждений культуры, усиления всей идеологической работы.

Крупные недостатки были вскрыты в партийном руководстве местными Советами депутатов трудящихся. Делегаты требовали от партийных комитетов, чтобы они окончательно отделились от мелочной опеки над местными Советами, поднимали бы их ответственность за положение дел на предприятиях, в колхозах и учреждениях.

Острой критике на партийных конференциях были подвергнуты серьезные недостатки в обеспечении культурно-бытовых запросов трудящихся.

Партийные конференции приняли постановления, направленные на успешное проведение в жизнь решений XX съезда и декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Постановление конференции — важный партийный документ. Обязанность партийных комитетов, первичных организаций — развернуть широкую организаторскую работу по выполнению этих решений, мобилизовать всех коммунистов на практическое осуществление намеченных мероприятий.

Проверка исполнения принятых решений — главное в партийной работе. Именно в правильно поставленной проверке исполнения В. И. Ленин видел «глаз всей нашей работы, всей нашей политики». Подлинная проверка исполнения предполагает не кабинетный контроль, а практическую организацию дела по выполнению партийных решений. Проверка должна быть не пассивной, а активной, ее цель не только вскрывать недостатки, но и устранять их. И это одна из основных задач всей организаторской работы районных комитетов партии.

Заботу о выполнении решений районных партийных конференций многие райкомы партии стали проявлять сразу же после партийных конференций. Так, Вокзальный, Асиновский и некоторые другие райкомы партии провели совещания с работниками райкомов, партийным активом, на которых были обсуждены критические замечания в адрес райкома, высказанные на конференциях, предложения делегатов и намечены мероприятия по их осуществлению.

Однако некоторые райкомы партии плохо ведут организаторскую работу по исполнению решений районных конференций. Например, делегаты Кривошеинской партийной конференции указывали райкому партии на серьезные недостатки в развитии общественного животноводства, на плохую организацию зимовки скота. С тех пор прошло более 2 месяцев, но положение с зимовкой скота в районе не улучшилось. В ряде колхозов скот размещен в неутепленных помещениях, допускаются обезличка в уходе за скотом, корма расходуются без учета, в ряде мест скот разрабаивается. В результате в колхозах района допущено значительное сокращение надоев молока по сравнению с прошлым годом.

Партия требует от своих членов, от всех работников партийного и государственного аппарата активной и самоотверженной деятельности по осуществлению ее политики, ее решений. Она не может терпеть в своей среде людей, безответственно относящихся к проведению в жизнь намеченных ею мероприятий. Слово у коммуниста не должно расходиться с делом.

Принципиально, по-деловому поощри коммунисты на конференциях к обсуждению задач, стоящих перед районными партийными организациями. В своих выступлениях они внесли ценные предложения, высказывали критические замечания, направленные на устранение недостатков. Конференции еще раз показали высокое чувство ответственности коммунистов за дело партии.

Выполнение решений конференций, критических замечаний и предложений коммунистов — важнейшая задача всех партийных организаций.

ЗАКОН об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик, принятия гражданского, уголовного и процессуальных кодексов

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:
Статья 1. Отнести к ведению союзных республик законодательство об устройстве судов союзных республик и судопроизводстве, а также принятие гражданских и уголовных кодексов, сохранив в ведении Союза ССР установление основ законодательства о судопроизводстве, основ гражданского и уголовного законодательства.

Статья 2. В соответствии со статьей 1 настоящего Закона изложить пункт «х» статьи 14 Конституции СССР следующим образом:
«х) Установление основ законодательства о судопроизводстве, основ гражданского и уголовного законодательства».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
11 февраля 1957 г.

ЗАКОН об отнесении к ведению союзных республик разрешения вопросов областного, краевого административно-территориального устройства

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:
Статья 1. Отнести к ведению союзных республик разрешение вопросов об областном, краевом административно-территориальном устройстве союзных республик.

Исключить из Конституции СССР указание о том, что к ведению СССР относятся утверждение образования новых областей и краев, сохранен за Союзом ССР утверждение образования новых автономных республик и автономных областей в составе союзных республик.

В связи с этим изложить пункт «е» статьи 14 Конституции СССР следующим образом:
«е) Утверждение образования новых автономных республик и автономных областей в составе союзных республик».

Статья 2. Исключить из статьи 22 Конституции СССР перечисление административных областей и краев.

В соответствии с этим, а также в связи с Законом «Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о восстановлении национальной автономии Балкарского, Чеченского, Ингушского, Кадынского и Карачаевского народов» изложить статью 22 Конституции СССР следующим образом:
«Статья 22. В Российской Советской Федеративной Социалистической Республике состоят Автономные Советские Социалистические Республики: Башкирская, Бурят-Монгольская, Дагестанская, Кабардино-Балкарская, Карельская, Коми, Марийская, Мордовская, Северо-Осетинская, Татарская, Удмуртская, Чечено-Ингушская, Чувашская, Якутская; автономные области: Адыгейская, Горно-Алтайская, Еврейская, Камацкая, Карачаево-Черкесская, Тувинская, Хакасская».

Статья 3. Исключить из статьи 26 и 27 Конституции СССР перечисление административных областей, изложив эти статьи следующим образом:
«Статья 26. В Узбекской Советской Социалистической Республике состоят Кара-Калпакская Автономная Советская Социалистическая Республика».

«Статья 27. В Таджикской Советской Социалистической Республике состоят Горно-Бадахшанская автономная область».

Статья 4. Изложить статью 28 Конституции СССР следующим образом:
«Статья 28. Разрешение вопросов об областном, краевом административно-территориальном устройстве союзных республик относится к ведению союзных республик».

Статья 5. Статьи 23, 29, 29-а и 29-б из Конституции СССР исключить.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
11 февраля 1957 г.

Шестая сессия Верховного Совета СССР В Совете Союза

Заседание 11 февраля

11 февраля продолжалась работа шестая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва. В 10 часов утра состоялось заседание Совета Союза, проходившее под председательством заместителя Председателя палаты депутата З. С. Омаровой.

В прениях по вопросу об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик, принятии гражданского, уголовного и процессуальных кодексов выступили депутаты Н. И. Мухелишвили (Грузинская ССР), А. Г. Бондарь (Белорусская ССР), Е. Ф. Полищук (Украинская ССР). Они, так же как и ранее выступавшие депутаты, поддержали предложение об утверждении представленного Комиссиями законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей законопроекта, высказав ряд замечаний по улучшению дела судопроизводства в союзных республиках.

После этого Совет Союза единодушно принимает Закон об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик, принятии гражданского, уголовного и процессуальных кодексов.

Затем палата переходит к утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. Слово для доклада предоставляется Секретарю Президиума Верховного Совета СССР депутату А. Ф. Горкину.

Палата утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые в период между пятой и шестой сессиями Верховного Совета СССР.

Совет Союза переходит к обсуждению пункта повестки дня — об отнесении к ведению союзных республик разрешения вопросов областного и краевого административно-территориального устройства.

С докладом выступила член Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат Т. М. Зуева. Она сообщила, что проект Закона, подготовленный совместно Комиссиями законодательных предложений обеих палат, предполагает передать права разрешения вопросов областного и краевого административно-территориального устройства союзным республикам. Это — новый шаг в деле более широкого укрепления государственной суверенности союзных республик и дальнейшего упрочения дружбы между народами Советского Союза.

Делегаты Т. Бидыбеков (Киргизская ССР), Н. Т. Подольский (Хмельницкая область) в своих выступлениях также поддержали проект Закона, внесенный Комиссиями законодательных предложений.

Прения заканчиваются. Совет Союза единодушно принимает Закон об отнесении к ведению союзных республик разрешения вопросов областного и краевого административно-территориального устройства.

После этого заседания палаты закрывается.

В Совете Национальностей Заседание 11 февраля

В 16 часов открылось заседание Совета Национальностей. Председательствовал — заместитель Председателя Совета Национальностей депутат Н. Е. Авхимович.

Продолжалось обсуждение вопроса об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик, принятии гражданского, уголовного и процессуальных кодексов. Как и накануне, депутаты подчерки-

вали, что предлагаемые законопроектом меры еще более укрепят суверенитет союзных республик, позволят в законодательной деятельности государства глубоко учитывать конкретные особенности каждой республики. В прениях выступили депутаты К. Нондулаева (Киргизская ССР), В. Ю. Ньюна (Литовская ССР), Д. Ходжаев (Кара-Калпакская АССР).

(Окончание на 2-й стр.)

Вручение орденов и медалей СССР

11 февраля в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов вручил орден группы депутатов Верховного Совета СССР, награжденных за достигнутые успехи в сельском хозяйстве.

Указы о награждении зачитал Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин.

Большая группа депутатов Верховного Совета СССР от Казахской ССР удостоена правительственных наград за достигнутые успехи в освоении целинных и залежных земель, значительное увеличение валовых сборов и заготовок хлеба. К. Е. Ворошилов вручил орден Ленина второму секретарю ЦК КП Казахстана Н. И. Журинову, звеневый колхоза им. Ворошилова, Шахта-Аральского района, Южно-Казахстанской области, Т. Асплябековой, начальнику управления Карагандинской железной дороги Н. В. Влагину, председателю исполкома Бузатского районного Совета депутатов трудящихся Ж. К. Кизатову, бригадиру тракторной бригады Первой Джетысайской МТС Н. Мендыбаеву и директору Коматинской МТС Т. Сулейманову. Ордена Трудового Красного Знамени вручены: В. В. Губину — председателю ИТБ при Совете Министров Казахской ССР, первым секретарям обкомов КП Казахстана Джамбулского — Т. А. Абузову, Семипалатинского — С. М. Новикову

и Карагандинского — С. Я. Яковлеву, бывшему секретарю Восточно-Казахстанского обкома КП Казахстана Г. Ш. Каржаубаеву, заместителем председателя исполкома областных Советов депутатов трудящихся Густанайского — С. Джакибину, Северо-Казахстанского — Д. Кермбаеву.

За достигнутые успехи в освоении целинных и залежных земель ордена Ленина были вручены также председателем исполкома областных Советов депутатов трудящихся Густанайского — А. М. Батамирову и Кочетавского — Д. Д. Рохманову, председателю колхоза «Комсомолец» Илийского района, Алма-Атинской области, А. К. Кисанову, бывшему Министру сельского хозяйства Г. А. Мельнику, бывшему секретарю Северо-Казахстанского обкома КП Казахстана А. Я. Попалько.

Ордена Трудового Красного Знамени вручены Министру хлебопродуктов Казахской ССР П. В. Аразмасеву, писателю М. О. Ауэзову, бывшему секретарю Талды-Курганского обкома КП Казахстана Ш. Каржаубаеву и бывшему секретарю ЦК КП Казахстана К. Успанову, бывшему председателю Казовпрофа, ныне постоянному представителю Совета Министров Казахской ССР при Совете Министров СССР И. Шарипову.

Затем К. Е. Ворошилов вручает орден группы депутатов Верховного Совета СССР от Узбекской ССР.

Орден Ленина вместе с золотой медалью «Серп и Молот» вручается Герою Социалистического Труда звеньевой колхоза им. Молодова, Чимбайского района, Кара-Калпакской АССР, А. Сапарбаевой. Этой высшей награды она удостоена за выдающиеся успехи, достигнутые в деле развития советского хлопководства.

За большую и плодотворную работу в деле развития хлопководства и строительства ирригационных сооружений орден Ленина вручен бывшему секретарю Кара-Калпакского обкома КП Узбекистана А. Махмудову. Ордена Трудового Красного Знамени вручаются депутатам: В. А. Бидыбасу — Министру военного хозяйства Узбекской ССР, Б. Ф. Амановой — первую секретарю Бухарского горкома КП Узбекистана, С. Ишантураевой — директору Узбекского государственного театра им. Хамзы. Орден «Знак Почета» вручен главному хирургу Министерства здравоохранения Кара-Калпакской АССР У. Халмуратову.

От имени награжденных выступили второй секретарь ЦК КП Казахстана Н. И. Журинов и директор Узбекского государственного театра С. Ишантураев. Они от всей души благодарили партию и правительство за высокую оценку их тру-

да и заверили, что будут работать еще лучше и не пожалеют сил и энергии, чтобы наша социалистическая Родина стала еще краше, еще могущественнее.

Вручив правительственные награды, К. Е. Ворошилов обратился к собравшимся с речью. Он говорил о нерушимой дружбе братских народов, о делах славных сынов и дочерей Казахстана и Узбекистана, которые своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в строительство коммунизма в нашей стране.

В заключение К. Е. Ворошилов еще раз тепло и сердечно поздравил награжденных с речью. Он говорил о крепком здоровье, счастья и выразил уверенность, что высокие награды вдохновят тружеников Казахстана и Узбекистана на новые славные дела, на успешное выполнение задач, поставленных XX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

При вручении наград присутствовали: первый секретарь ЦК КП Казахстана И. Д. Яковлев, Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР Ж. А. Ташенов, Председатель Совета Министров Казахской ССР Д. А. Кунаев, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. П. Рашидов, Председатель Совета Министров Узбекской ССР С. Камалов.

(ТАСС).

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Клавдия Алексеевна ДВУХРЕЧЕНСКАЯ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 48.

Прасковья Семеновна КУЛАНЧЕВА — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 49.

Иван Александрович СМОЛЬНИНОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 50.

Николай Максимович ЛЫСАНОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 51.

Степан Степанович БАЖЕНОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 52.

Василий Дмитриевич МЕТЛЯКОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 53.

Анастасия Петровна СТЕЛАНОВА — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 54.

